

登山戏水、赏花采摘，不出省就有各种玩法

## 跟着旅游节庆玩转凉爽夏末

8月底、9月初，许多省内城市都推出旅游节庆，游客在游山玩水的同时，还能欣赏五花八门的旅游节庆活动。炎热的夏天马上就要过去，今年的“秋老虎”也没多大威力，趁现在走出去，享受旅途中的清凉吧。

本报记者 薛瑞



微山湖湿地红荷。(资料片)

### 登山

#### 泰山

#### 泰山国际登山节

泰山国际登山节每年的9月6日举办。这个季节的泰山秋高气爽，风景秀丽，加上交通方便，更使之成为国内近年来具有较高知名度的一个大型旅游节日。从1987年9月举办第一届泰山国际登山节以来，至今每年举办一次，来自世界各国及国内来宾和登山健儿欢聚一堂，参加各种节日活动，如徒步登山比赛、自行车登山比赛。

#### 临沂

#### 蒙山长寿文化旅游节

农历九月初九是传统的重阳节，又称为双九节、老人节。这一天会登高、赏菊、喝菊花酒、插茱萸、还要吃糕。蒙山作为养生长寿山，已连续举办十届“蒙山长寿文化旅游节”活动，目前已成为蒙山旅游区最主要的节日活动。活动地点主要在蒙山拜寿台，游客们云集“天然福地”蒙山，登高望远，见识蒙山寿星的真容，探寻养生秘诀。

#### 莱芜

#### 房干生态旅游节

生态旅游节每年8月在房干生态景区开办。房干生态景区位于莱芜市雪野旅游区房

干村，被国际环保专家誉为“绿色天堂”、“山区明珠”，景区内有九龙大峡谷、金泰山、梦幻情人谷、石云山、生态农业观光园等十大自然景观。游客可以到九龙大峡谷探幽、登金泰山、石云山揽胜。

### 戏水

#### 济南

#### 济南泉水节

以“我们的泉水节”为主题的“济南泉水节”于2013年开始举办，地点位于趵突泉景区。节日期间将举办包括河灯会、开幕式暨花船巡游、明湖龙舟赛等，涵盖“吃住行游购娱”等各个方面，致力于打造具有广泛知名度和影响力的重大文化旅游品牌活动，诚邀八方来客共享“甘甜济南，泉水盛宴”。

#### 青岛

#### 青岛国际啤酒节

青岛国际啤酒节始创于1991年，每年在青岛的黄金旅游季节8月的第二个周末开幕，为期16天，主题口号是“青岛与世界干杯！”游客的热情和火热的天气融为一体。同时第六届青岛国际海洋节和国际帆船周也拉开帷幕。

青岛国际啤酒节是亚洲最大的啤酒盛会，主会场设在崂山世纪广场。节日期间，青岛的大街小巷装点一新，举城

狂欢，啤酒城内更是汇集了德国慕尼黑皇家和碧特博格、美国百威、荷兰喜力、日本朝日和麒麟、丹麦嘉士伯、墨西哥科罗娜、青岛啤酒等世界各地的知名啤酒，辅以青岛当地的特色小吃。

### 赏花

#### 枣庄

#### 微山湖湿地红荷节

滕州微山湖湿地红荷旅游区位于枣庄市滕州西部的滨湖镇。微山湖湿地红荷旅游区，拥有久负盛名的万顷红荷，百里芦荡，素有中国“荷都”之称。万顷红荷、百里芦荡、鸥鹭翔集、碧水白帆，构成了微山湖独有的风韵，被专家誉为华东地区最佳湿地之一。每年7、8月间万亩荷花盛开，游客可撑小舟入湖，观映日荷花、听风吹芦苇、品鲜嫩清甜莲子，随处都能感受到微山湖鸭鹅成群的湖村气息。

#### 济南

#### 香草文化旅游节

紫缘香草园举办了章丘首届香草文化旅游节，一直持续到8月底。旅游节历时16天，系列活动包括摸鱼比赛、水枪大战、露营、摄影大赛、森林探险、篝火晚会、垂钓、品香草茶、川剧变脸喷火、吴桥杂技艺术团表演等等。旅游节期间，游客可尽情狂欢，领略异

国风情的紫色浪漫，感受蒙古草原文化及品味蒙餐，参观有机蔬菜大棚等。

### 采摘

#### 德州

#### 中国乐陵金丝小枣节

德州是乐陵小枣的故乡，乐陵金丝小枣的栽培始于商周，兴于魏晋，盛于明清，距今已有3000多年的历史。小枣节在乐陵市五十万亩枣林游览区举办，枣林游览区迷人的自然风光和独特风俗民情，使红枣旅游逐渐成为农业观光旅游的亮点。在每年9月中旬举办“中国乐陵金丝小枣节”，一套套节日的文化大餐，让人们享受了丰收的喜悦和自然风光的娇媚多姿。

#### 滨州

#### 沾化冬枣节

滨州沾化冬枣节，自1999年起于每年9月至10月在沾化冬枣生态旅游景区举行，节日期间举行开幕式文艺演出、赛园赛枣会、冬枣采摘等活动，并开展沾化冬枣采摘游、河海生态休闲游、文化古城观游等旅游观光项目。其中每年的冬枣采摘活动一般是从9月下旬到10月下旬，持续时间达一个月之久。在此期间，游客可到冬枣采摘园亲自采摘鲜枣，吃农家饭、住农家院、欣赏美丽的自然风景。

## 五天团队行 印象韩国

7月底，随旅行团去韩国一游，虽然只有五天时间，但印象深刻，现将感受记录下来，以受裨益。

韩国国名源于古代朝鲜半岛南部的三韩部落，首尔的天空洁净湛蓝，蓝天白云映照着林立高楼，街道干净整洁，行人穿着时尚，路上基本都是现代，起亚、大宇等国产车，日本车更难得一见。现在韩国的电子资讯、液晶、芯片、汽车几乎与日本并驾齐驱，其移动电话已居世界领先地位，彰显科技强国发展势头。

韩国最大的岛是济州岛，济州岛上有世界最大的海岸火山口城山日出峰、龙头岩、将军岩、天地渊瀑布、济洲岛古民居保护区、涉地可支海岸、汉拿山，首尔有景福宫、南山、韩屋村、民俗展示馆、韩战纪念馆、三八线等。朝鲜半岛本身深受汉文化影响，虽然韩文已创制七百多年，但汉字从上世纪五六十年代才从官方文字中逐渐退出，据说有的老年人通晓汉字反而对韩文不太熟悉。

青瓦台对面的景福宫由李氏王朝创始人李成桂于1395年所建，仿中国古典式建筑，只在窗棱和室内布置上使用本土风格，宫内地面全为沙土地，据导游介绍这样做一是为了防止刺客和盗贼，二是为了下雨时利于渗水。虽然韩国经济已经比较发达，但十分注重本土文化的保护与继承，古式民居、民俗、韩服、泡菜等受到政府的补贴与推广。无论在机场、商场、宾馆、大小餐馆商店等几乎都有不设密码的WiFi，进入区域后自动联接而且网速很快。有的景点在检票口两边用低矮的栏杆甚至绳子简单的拦一下，却从没看见有人不买票而翻越过去，显示出文明诚信社会氛围。

宾馆客房都装有电子显示控制器，可以同时控制室内各种灯具电器，饮食以拌饭和面条为主，菜品主要是火锅石锅炖蔬菜和肉类及海鲜，必不可少的是泡菜，导游介绍泡菜已开发200多种。

到韩国不能不提韩国美女，韩国女子相当在意自己的形体和容貌装扮，现代虽然女子大多外出工作而不再做家庭妇女，但非常专注于美容打扮，也直接带动了韩国美容、化妆品及服饰业发展。韩国也刻意将本国美女和泡菜、三星、现代等作为品牌向全世界打包推荐，使美女成为韩国的“名片”之一。

五天行程很短，对韩国也是匆匆一瞥，每个国家有先进一面，也有不尽人意的地方，相互学习借鉴学习才能共同发展，谨以此文记录这次韩国之旅及向韩国导游韩瑾仙表达谢意。

(文/李大营)

**国家AAAA级风景区**

**这里是青年人最理想的休闲胜地**  
**这里是牛郎织女的原生地**

**中国爱情山二日游**

**298元/人(超值价)每周六发团**

泰安市各大旅行社均可报名 咨询电话: 0538-8233500 8233511

爱情山(自驾游)7折优惠购票点: 泰城: 5882900、5882911 新泰: 7236526 新汶: 7863288 肥城: 3218866 肥城矿区: 3126066 东平: 6356699